

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузьминой Татьяны Николаевны на тему: «Рациональная фармакологическая коррекция синдрома диабетической стопы», доктора медицинских наук, профессора, профессора РАН, члена-корреспондента РАН Сычева Дмитрия Алексеевича, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6. - Фармакология, клиническая фармакология.

Вероятность успеха в лечении пациентов с синдромом диабетической стопы (СДС) без предварительного восстановления адекватного кровотока в нижних конечностях составляет менее 30%. Также важно отметить, что лечение при наличии нарушений кровообращения в нижних конечностях в 4,5 раза дороже, чем у пациентов с сохранным кровотоком. По данным ряда проведенных клинических исследований, нарушения микро- и макроциркуляции тканей у таких пациентов являются одной из ведущих причин самого грозного осложнения – ампутации нижней конечности. Таким образом, нарушения кровообращения в нижних конечностях у пациентов с СДС делают актуальными исследования в области поиска эффективных методов лечения для коррекции этих нарушений.

Работа Кузьминой Т.Н. посвящена вопросам оптимизации фармакотерапии СДС путем включения в комплексную терапию прямых оральных антикоагулянтов (ПОАК). На основании проведенного ретроспективного исследования автор получил и охарактеризовал имеющиеся проблемы в Волгограде и Волгоградской области по ведению пациентов с СДС, что легло в основу проведения проспективного исследования и послужило основанием для разработки лечебного-диагностического алгоритма для ведения пациентов с СДС, представленного в автореферате.

Основные этапы диссертационной работы подробно изложены в автореферате. Результаты исследования освещены в 5 публикациях, из которых 3 статьи в научных рецензируемых журналах, рекомендованных для публикаций основных научных результатов диссертационного исследования, 2 статьи в журналах, рецензируемых Scopus. Замечаний нет.

Таким образом, насколько это можно судить по автореферату, диссертация Кузьминой Татьяны Николаевны на тему: «Рациональная фармакологическая коррекция синдрома диабетической стопы» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, полностью соответствует требованиям пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017 г., № 1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Кузьмина

Татьяна Николаевна, заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6. - Фармакология, клиническая фармакология.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор РАН, член-корреспондент РАН,
заведующий кафедрой клинической фармакологии и терапии
имени академика Б.Е. Вотчала,
ректор ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования» Минздрава Р

Дмитрий Алексеевич Сычев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1

Телефон: +7 (495) 945-70-90

e-mail: dmitry.alex.sychev@gmail.com

Подпись д.м.н., профессора Д.А. Сычева заверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Т.А. Чеботарева

16.11.2021

